
Aan 

nota 
(ter beslissing) 

in Friesland 

1. Aanleiding 

Welzijn en Sport 

Ontvangen: SF 
Minister VWS Deadline:-28-06-2023 

Beantwoording Kamervragen over de sluiting van ziekenhuizen 

«Het lid Bushoff (PvdA) heeft Kamervragen gesteld over het nieuws dat 

Friesland op lange termijn van vier naar drie ziekenhuizen gaat. 

2. Geadviseerd besluit 
e Uwordt geadviseerd om de antwoorden te versturen naar de Kamer. 

« Het lid Bushoff heeft verzocht de vragen te beantwoorden voor het 

Commissiedebat Ziekenhuiszorg van 29-06-2023 dat inmiddels is 

uitgesteld. 

3. Kernpunten 

« _ Aanleiding voor de Kamervragen is het nieuws dat Friesland op lange 

termijn van vier naar drie ziekenhuizen gaat. 

« _ Vanaf oktober 2022 heeft zorgverzekeraar Zilveren Kruis samen met de 

vier Friese ziekenhuizen MCL, Tjongerschans, Antonius en Nij Smellinghe 

en coöperatie VGZ verschillende scenario’s ontwikkeld voor 

toekomstbestendige ziekenhuiszorg in Friesland. 

* In gezamenlijkheid is men tot één voorkeursscenario gekomen. 

* Dit voorkeursscenario behelst dat er in de komende 5 tot 10 jaar wordt 

toegewerkt van vier ziekenhuizen naar drie ziekenhuizen; een topklinisch 

ziekenhuis in Leeuwarden, Nij Smellinghe in Drachten en een nieuw te 

bouwen ziekenhuis in Joure waar de ziekenhuislocaties van Antonius 
(Sneek) en Tjongerschans (Heereveen) dan in opgaan. 

* De verwachting is dat het mogelijk is om drie volwaardige ziekenhuizen 

met spoedeisende hulp, intensive care en (acute) geboortezorg overeind 

te houden. 
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« De komende tijd wordt gewerkt aan verder uitwerking van het plan en Directie Curatieve Zorg 

haalbaarheid hiervan. Team A 

Kenmerk 
4. Toelichting 3623835-1050216-CZ 

a. Draagvlak politiek 

« _ Vanuit de Kamer zijn er zorgen over het verdwijnen van 

ziekenhuisvoorzieningen in de regio. Dit was ook een belangrijk onderdeel 

van het plenaire debat van 22 juni jongstleden. 

« Ook worden zorgen geuit over de mate van betrokkenheid van 

stakeholders, in bijzonder gemeenten, bij wijzigingen in het aanbod van 

acute zorg. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

«De casuïstiek van de ziekenhuizen in Friesland krijgt de nodige aandacht in 

landelijke en regionale media. 

«De casuïstiek van de ziekenhuizen in Friesland past in een breder 

maatschappelijk sentiment van zorgen over het verdwijnen van 

(zorg)voorzieningen in de regio. 

c. Financiële en personele gevolgen 

* De financiële en personele gevolgen zijn nog niet bekend. In de komende 

tijd zal worden gewerkt aan een verdere uitwerking van het plan. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

« Aan de raad van bestuur van Antonius en van Tjongerschans is input 

gevraagd om zo enkele vragen te beantwoorden. 

« Eris input gevraagd aan de directie Patiënt en Zorgordening (PZo). 

«  Eveneens zijn de IGJ, de NZa, RIVM, ROAZ Noord Nederland en Zilveren 

Kruis gevraagd naar hun zienswijze en om een stand van zaken. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

e__N.vt. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
ee _N.vt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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